

我市在全国首推城镇居民住房综合保险 镇海10万城镇居民免费获房屋安全保障



本报讯(记者杨绪忠 通讯员李筱琪)昨天,全国首例区域性城镇居民住房综合保险在镇海区正式落地。今后,镇海城镇居民因房屋倒塌造成的人身伤亡、房屋损失及安置费用或因危房撤离发生的临时安置费用,将从由政府主导、保险公司承保的政策

都纳入保障范围。同时,我们还将发挥保险专业技术,帮助政府建立城镇居民住房风险地图,随时掌握房屋安全状况,减少重大人员伤亡事故发生。”该公司总经理毛寄文表示。镇海城镇居民住房综合保险保费为204万元,全部由当地财政出资承保,保险的责任范围主要由城镇居民住房保险和公众责任险两部分组成。其中城镇居民住房保险总计投保房屋面积326.77万平方米,投保房屋1834幢,住房保险保障金额93.45亿元,保障范围包括:房屋整体倒

塌造成城镇居民的房屋损失、因房屋整体倒塌发生的临时安置费用、保险房屋整体成为危房或政府根据房屋实际危险状况发出强制撤离令而发生的临时安置费用。赔付标准为城镇居民住房每平方米最高赔偿限额2500元,临时安置费用每次事故最高安置180天,每平方米每天的安置费用为1元。公众责任险保障范围为因保险房屋整体倒塌造成的人员伤亡。赔付标准为每人人身伤亡赔偿限额50万元,其中医疗赔偿限额10万元;每次事故赔偿限额2500万元,其中每次事故医疗费赔偿限

额200万元;保险期间累计赔偿限额4000万元。镇海居民住房综合保险的设立是镇海区2015年政府实事工程之一,实现了社会、政府与保险企业的多赢。预计受惠群众接近10万人,占全区户籍人口的40%以上。中国保监会财产险处处长曹海菁表示,镇海居民住房综合保险是全国首例通过政府指导、财政出资,覆盖全辖区住房保障的综合保险,具有较大的借鉴意义。

为民服务 就要善做“加减法”

赵九洲 苏茂龙,鄞州新城区房地产办证中心的一名普通员工,工作中却爱做、善做“加减法”。14年间,他自编20多款软件,精简了许多工作程序,让群众办证更快更省心(据《鄞州日报》报道)。政府部门和机构的核心职能,就是为群众服务,满足群众需求。苏茂龙做“加减法”,是把方便群众办事作为出发点和落脚点,也是给自己“加压”、为群众“减负”。这与有些部门、机构和人员的做法形成了鲜明对比——在中央不断简政放权的大背景下,他们也做“加减法”,却是给自己做“加法”,让群众做“加法”,方便了自己,麻烦了群众。比如,一些部门的办事流程说是简化了,也上网、上网了,但“减”掉的只是让自家办事人员“受累”的部分,这等于“加”了群众办事的难度。又比如,一些地方,简政放权是在“做减法”,“公章旅行”仍让老百姓跑断腿、磨破嘴,仍在身份证明、资格认定等事项上设置重重关卡,制造着“如何证明我妈是我妈”式的奇葩新闻。服务型政府一定是让群众满意和认同的政府。为群众服务,“加减法”有没有做对,要以是否提高了办事效率,提高了群众满意度为标准。正所谓“大道至简,有权不可任性”,为群众服务,就要多做让自己“受苦受累”、让群众“轻松便捷”的事。当然,这不能只靠苏茂龙那样的“没事找事”,更应该形成规矩和制度,让公职人员都能自觉遵循和践行。

市领导会见 肯尼亚新闻代表团

本报讯(记者黄合)昨日上午,市委常委、宣传部部长万亚伟在市行政会议中心会见了由肯尼亚劳工、社会安全与服务部部长新闻顾问、特别助理凯瑟琳·恩乔洛盖率队的肯尼亚新闻代表团。万亚伟简要介绍了宁波经济社会发展基本情况,表示当前宁波正在深入贯彻落实国家“一带一路”战略,加快建设宁波港口经济圈,希望进一步扩大双方经贸文化交流,密切人员往来,助力两地经济社会发展。据了解,近年来,宁波与肯尼亚的经贸往来呈现出快速发展的态势。2014年宁波对肯尼亚进出口12340万美元,比上年同期增长21.9%。今年1至4月,宁波对肯尼亚进出口2957万美元,增长6.2%。



宁海颜公河调蓄工程开始蓄水

总投资4.7亿元的省、市重点工程——宁海县颜公河干流调蓄池工程,经过施工工人3年多的努力,目前工程主体已完工并开始蓄水。该工程按50年一遇标准设计,采用雨水循环利用模式,集调蓄、除污、景观功能于一体,调蓄库容能力为120万立方米,将极大提高宁海城区防洪排涝及周边乡村农田防洪抗旱能力。图为宁海颜公河干流调蓄工程鸟瞰图。(李江林 严龙 杨谋幸 摄)

甬城楼市迎来“红五月” 商品房销售约4500套,价格环比微涨

本报讯(记者王岚)甬城楼市迎来“红五月”。据搜房网统计数据,上个月我市商品房销售约4500套,创下2014年以来单月销售新高。百城价格指数统计显示,5月份宁波住宅均价环比微涨0.28%。3月30日,国家出台楼市新政,宣布从次日起下调二套房首付比例,同时放宽转卖二套房营业税免征期限。4月份,宁波楼市月成交量超过3700套。进入5月份,市场继续延续了向好态势:从市六区成交数据看,“五一”小长假,每日商品房成交量都保持在百套以上。5月11日,央行再次降息,金融机构一年期存款基准利率下调0.25个百分点,货币政策利好继续加码。我市紧接着出台住房公积金贷款利率调整政策,为楼市回暖再增动力。随着房贷利率创下新低,房企抓住机遇以“低价跑量”为原则加速推盘,消减库存,助推楼市交易稳步上升。相关统计显示,5月份成交排名靠前的5个项目销售额均超过2亿元。另外,百城指数数据显示,5月份全国100个城市(新建)住宅平均价格环比由跌转涨,上涨0.45%。从涨跌城市个数看,48个城市环比上涨,52个城市环比下跌。

宁波节能宣传月活动启动 系列“绿色大餐”推出

本报讯(记者冯璋 通讯员章文斌 王劲冰)昨天,我市第8个节能宣传月在宁波文化广场启动。在为期一个月的节能宣传月期间,宁波将推出“发送节能公益短信”“开通宁波节能微信公众号”“节能节水新技术系列推介会”“节水节电知识进社区”“空调温度设置专项检查”等一系列“绿色大餐”,加快构建生态城市。今年是“十二五”节能降耗目标任务的收官之年,按照要求,今年全市单位GDP能耗要下降2.2%以上。其中,工业能耗是节能的重中之重。随着城市经济的发展,楼宇能耗逐渐成为城市能耗大户。以江东为例,现有各类商务楼宇126幢,总面积达到290万平方米,楼宇能耗占江东区能耗比重超过40%。“我们将鼓励楼宇采用系列节能新技术,培育一批低碳示范楼宇。”江东一位负责人说。副市长陈仲朝出席活动。

市中心血站与台北捐血中心签署合作协议

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员林桂洲)昨天,宁波市中心血站与台北捐血中心友好站合作签约仪式在我市举行。根据协议约定,本次合作主要领域包括宣传招募、献血者服务、血液科研、血液检测、成分制备、血液安全等方面。合作主要以两地交流互访、互派学者、开展教学研讨、实地参观考察等方式进行。利用双方各自优势,传播两地血液管理工作先进经验,推动两地血液管理工作持续发展。

水利工程维修养护实现系统化管理

《宁波市水利工程维修养护管理办法(试行)》本月19日起施行

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者王量迪 通讯员胡章)市政府常务会议日前审议通过了《宁波市水利工程维修养护管理办法(试行)》,并将于6月19日起施行,这是我市首次针对水利工程维修养护等系统工作制定的地方规章,这也标志着我市水利工程维修养护工作步入系统化、规范化、制度化轨道。

票价接地气 服务需买单 你会选择廉价航空吗?

□本报记者 张燕 实习生 车佳楠 通讯员 丁明龙



飞机出行已成宁波人商务旅行的新常态,淘一张便宜的机票是很多出游者的愿望。可是,在淘到便宜机票的同时,不少人需要为行李、机上餐食等买单,因为那是廉价航空!

行李收费,旅客蒙了

平时都能带上飞机的登机箱,在值机时被地勤拦下要求托运,还要交30元的托运费。旅客张先生不以为然,依然准备将登机箱带上飞机,最后在临上飞机时被拦下了。航空公司告诉他,这个行李箱的尺寸超过公司免费携带上飞机的要求,他现有两个选择:一是如果时间来得及,重新办理值机,花30元将行李托运;二是若执意要将行李带上飞机,需要交纳200元的行李费。

“我的箱子是登机箱,符合带上飞机的尺寸要求。以前每次坐飞机我都带这个箱子,从来没有被称过重。”张先生有点蒙,他不知道什么时候航空公司有了这样的规定。

其实,张先生坐上的是“廉价航空”,因为在购票时就有明

确的行李托运规定,所以最后张先生不得不为自己的行李买单。

价格服务,你选哪个

廉价航空在业内叫“低成本航空”,与普通航空免费不限重的随身行李、免费一件托运行李、机上免费餐食、延误4小时以上有赔偿等不同,除了特殊规定外,廉价航空上述都没有“免费”或赔偿条款,通常随身只可免费带一件10公斤左右的行李,行李箱的尺寸大约是普通登机箱的一半,而其最大的优势则是票价,因此也被称为“廉价航空”。记者5月29日下午在携程网上查询第二天宁波飞往北京的白天航班机票价格,发现普通航空

低廉票价,从何而来

“廉价航空”离宁波人很近。就在今年5月,中联航转型成为低成本运营,开通宁波至北京、佛山等线路。除中联航外,目前宁波机场还有西部航空、重庆航空以及亚航、虎航、香港快运等低成本航空在运作。

低成本航空公司如何做到“廉价”呢?主要体现在控制成本和服务增值两方面。压缩成本方面,首先是实现更高的飞机利用率。2013年我国民航飞机平均日利用率低于10小时,而春秋航空过去3年的飞机日利用率约为11.4小时。其次,要达到每座成本最低,就要在相同的机型上尽可能多放座位。低成本航空公司大多是单一经济舱位,座位间距小。此外,低成本航空的管理费用、人机比也比传统航空公司更低。

实现收益最大化方面,低成本航空通常具有更高的上座率。据春秋航空公布的数据,其客座率平均为93.69%,远高于行业平均水平。同时,低成本航空能通过创新产品为公司带来更多副业收入,比如对托运行李、机上餐食和选座等服务进行收费。再次,低成本航空在压缩乘客行李的同时,有可能的话会兼做机舱带货服务。我国已有不少低成本航空公司,不过,其市场份额仍较低,约为5%;而在国际上,这一比例约为40%。

吸取鲁山养老院火灾教训 我市昨起展开消防检查

本报讯(记者周琼 通讯员颜杰)几天前,发生在河南鲁山一家养老院的大火震惊全国,而在昨日凌晨,杭州市滨江一处出租房内的一场大火,又造成4死4伤的悲剧。针对频发的事故和相关火灾隐患,我市昨日部署安排开展夏季消防安全检查,将对养老院、福利院、幼儿园和寄宿制学校等单位展开全面排查,同时,商场市场、物流仓储企业等人员密集场所和劳动密集型企业,也成为夏季消防安全检查的重点,专项检查已从昨日开始,将持续到今年9月20日。记者了解到,今年以来,我市已发生各类火灾2547起,造成5人死亡、7人受伤。从历史数据分析,近两年,我市6成以上的火灾发生在乡镇区域,其亡人火灾数更是占据火灾总数的近八成。昨日,我市在会上部署落实夏季消防安全检查时,还对公共消防设施建设、基层消防力量建设和消防安全宣传等提出了具体指标性要求。

全市小麦单产创历史新高 总产5.1万吨,比上年增1.1万吨

本报讯(孙吉晶 王旭伟)今年小麦收割已近尾声。记者昨日从市农业局获悉,全市小麦生产呈现面积、总产、单产齐增局面。据统计,今年实收小麦总产5.1万吨,比上年增1.1万吨,增幅26.8%。其中单产303公斤,比上年增13公斤,增幅4.7%,创历史新高。由于今年小麦收割早、进度快,加之收割期间天气晴好,避免了丰产不丰收情况的发生,农户种麦效益较好。今年我市实收小麦面积达到16.68万亩,比上年增2.9万亩,增幅为20.9%。对照历史生产数据,今年种植面积为22年来最大一年。面积快速增长,得益于敞开收购小麦、实施大小麦等机械作业补贴、实行大小麦种植补贴等政策保障,调动了粮农种植小麦的积极性。从全市18个小麦示范方抽样调查情况分析,平均单产比上年增加30公斤至60公斤。种植业专家表示,除了科学管理,今年我市更新了小麦种植品种。鄞州、宁海等小麦主产区积极推广应用扬麦20、华麦5号等小麦新品种。该新品种具有粒大粒多、丰产性好、丰产性好,其推广应用在一定程度上优化了小麦产量构成。

宁波市人民政府公报(要目) 宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本 2015年第9期(总第297期) 2015年5月30日出版

宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市口岸2015年工作要点和2015年宁波市落实“三互”推进口岸大通关建设实施方案的通知(甬政办发[2015]385号).....(21)
(甬政办发[2015]77号)	宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市会展工作领导小组成员的通知(甬政办发[2015]386号).....(22)
宁波市人民政府办公厅文件	宁波市人民政府办公厅关于切实加强应急平台体系管理工作的通知(甬政办发[2015]381号).....(19)
宁波市人民政府公报室	地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545 邮编:315006 公报电子版网址: http://gtog.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbzfgb